

社区人员代买代取流水作业

# 南京这个社区，“掌上云”帮了居民大忙

社区工作人员成了“接单员”“快递员”“代购员”……最近，为了保障居家隔离居民的日常生活需求，南京市栖霞区青田雅居社区采取了不少妙招：通过“云社区”统一收集信息，不漏掉每一单，工作人员准确分工，“流水作业”，保证一小时就送货上门。

现代快报+/ZAKER南京记者 吕洁



## 活用“掌上云”代买代取，精准接住每一单

“家里没有蔬菜和肉了，还要麻烦你们去菜市场采购。”“我有两个快递到了，有点沉，麻烦了。”……在青田雅居社区的微信群里，每天都有各种各样的需求，工作人员总能精准接住每一单。

发送需求的主要是居家隔离的居民，他们有的年纪大，身体不好，有的是上班族，需要临时居家办公……如何快速集中地收集到他们的需求，保障隔离期间的生活质量？青田雅居社区利用起了“掌上云社区”。

掌上云社区是一个集微信群、公众号、大数据机器人为一体的平台，社区的居民基本都在使用。疫情期间，“掌上云社区”成了居民和社区沟通的最佳媒介。居民通过微信群求助，列出需要代买的物品清单，半小时内就有工作人员进行一对一联系、再次

确认需求、就近选择购置地点，基本能保证一小时内送货上门。

另外，针对没有智能机、不会用微信的部分老年群体，工作人员也会一一上门，给他们留下电话：“叔叔阿姨，有需要就打电话找我们。”

“社区服务很周到。”居民陈先生自从隔离后，快递、外卖、蔬菜水果等都是由工作人员送上门的，他坦言：“这些天，即使在家隔离也不会觉得不方便。”

## 接单、采购、送货…… 流水作业配合默契

居民感到方便的背后，是工作人员的辛劳努力和不断开动脑筋。

据了解，青田雅居社区前前后后居家隔离的人数超过100人，除了各种水果蔬菜、米面粮油，有的人有较重的快递急着取；有的人体不好，需要到药店买药……而且最近气温高，食物不好囤放，这也增加了每天采购的频次。



群内的聊天记录 通讯员供图

“前期最忙时，一天爬了200层楼。”专职负责代购代取任务的社区工作人员夏爱萍告诉记者，很多居家隔离的居民住在五、六层楼，没有电梯，工作人员都是一层一层爬上去送。最忙时大家一边爬一边数楼层，一天下来有人爬了200多层楼。

为了更高效地完成工作，大家很快摸索出一个便捷的办法：采取“接力式”配送，一人包干5栋楼；有的人专门负责“接单”，从各个渠道迅速收集好订单，派发下去，守在小区门外的工作人员第一时间赶赴各个商场、菜场采购，之后由专门包送某5栋楼的工作人员，找到自己所负责楼栋的物资，挨家挨户送上门去。

让工作人员感动的是，随着不少共产党员、大学生志愿者纷纷加入，大家的压力小了一点。很多居家隔离的居民表达了谢意：“你们辛苦了！”“爬楼太累，我们尽量少买点，不给你们添麻烦。”

日均近150万单！

南京电商平台民生保障物资很给力

大型中转仓、顾客预约制……本轮疫情发生以来，南京市商务局充分利用电商平台做好生活物资供应工作，全市各电商平台企业快速响应号召，连夜紧急调配物资，稳定南京市民“菜篮子”价格，保障民生物资供应顺畅。数据显示，疫情发生以来，各电商平台企业民生保障物资订单数日均近150万单。

现代快报+/ZAKER南京记者 潘荣

## 连夜调配物资，部分平台增加3倍供应量

“西葫芦、水果玉米、苏北老豆腐、牛腩……”8月12日下午，南京市民方女士在生鲜电商平台选购不少食材，为晚饭做准备。她说，疫情发生以来，她经常在手机上购买蔬菜水果等，“食物都很新鲜，配送速度也很快，下班就能在小区门口取到货了。”

记者了解到，疫情防控期间，部分电商平台企业在仓储、配送等环节均受到不同程度的影响。南京市商务局与各平台企业，积极寻找临时仓储用地，紧急调配周边地区物资，全力保障市场供给。经市商务局统筹协调，成功帮助美团优选联系到雨花台区13000平方米大仓库作为保供物资仓储用地。

“我们运输的民生物资，准时抵达指定的中转仓库。”十荟团江苏省政府事务部经理徐闻介绍，在市商务局的积极协调下，南京邮政、江苏顺丰、苏宁易购、每日优鲜等20个重点电商平台与农产品滞销地迅速对接，积极开展农产品助销行动。其中，南京邮政对滞销农户和农产品进行调查，并开展“抗疫助农，田头直供零加价”等系列农产品助销活动。江苏顺丰帮助农户销售滞销农产品1.1万斤，协助高淳、溧水、禄口铜山运出各类农产品快递件1939单。

**全省版分类广告 025-84783581**

遗失苏州市梦源实业有限公司税务登记证正副本，纳税人识别号：320500799068224，声明作废。

科学防疫  
绝不松懈

# 戴口罩 勤洗手 个人防护不放松

现代快报+/ZAKER南京

